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ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos doze (12) dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob 
a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado 
de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, 
Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da anterior que foi  APROVADA 
POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: A Vereadora Lenara Vargas dos Santos leu o Mateus 11, 28-30 
“Vinde a mim, todos os que estais cansados e oprimidos, e eu vos aliviarei. Tomai sobre vós o meu jugo, e 
aprendei de mim, que sou manso e humilde de coração; e encontrareis descanso para as vossas 
almas. Porque o meu jugo é suave e o meu fardo é leve”. O Presidente solicitou que conste em ata a 
composição da Comissão Especial para acompanhar a distribuição dos recursos que chegarem por 
intermédio do Decreto de Emergência, proposto pelo Vereador Paulo Sergio da Silva e aprovado, ficando 
assim constituída: Bancada do PDT: Paulo Sergio da Silva; Bancada do PP: Ronivan Fontoura Braga; 
Bancada do PMDB: Marcio Machado de Vasconcellos e Bancada do PSDB: João Carlos Coelho Martins. 
EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. nº. 044/2018 – GAB: Encaminha Projetos de Leis para serem apreciados: 
PROJETO DE LEI Nº. 009/2018: Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 04 
(quatro) Educadores/Cuidadores para a Casa de Passagem de Amaral Ferrador; PROJETO DE LEI Nº. 
010/2018: Dispõe sobre a execução do  Programa Federal de Saúde da Família (PSF) prevê contratação de 
02 (dois) agentes comunitários e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº. 011/2018: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar convênio com o Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul; PROJETO 
DE LEI Nº. 012/2018: Autoriza a contratação, por tempo determinado e de forma emergencial, de 01 (um) 
Coordenador do CRAS – Centro de Referência de Assistência Social; PROJETO DE LEI Nº. 013/2018: 
Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de até 02 (dois) psicólogos, para 
trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado; PROJETO DE LEI Nº. 014/2018: 
Autoriza a contratação de forma emergencial de um (01) Fiscal Sanitário por tempo determinado; 
PROJETO DE LEI Nº. 015/2018: Autoriza a contratação de forma emergencial de um (01) veterinário por 
tempo determinado; PROJETO DE LEI Nº. 016/2018: Dispõe sobre a execução do Programa Federal 
Estratégia Saúde da Família (ESF), prevê contratação de pessoal, revoga Lei Municipal nº. 1.614/2017 e dá 
outras providências; PROJETO DE LEI Nº. 017/2018: Autoriza a contratação temporária de excepcional 
interesse público em função da adesão do município ao Programa de Vigilância Epidemiológica, revoga a 
Lei nº. 1.615, de 01 /02/2017, e dá outras providências. EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE ASSEMBLEIA 
EXTRAORDINÁRIA: O SIMA – Sindicato dos Municipários de Amaral Ferrador, convoca seus sócios e não 
sócios para Assembleia Extraordinária, a ser realizada no dia 15/03/2018, as 19 horas, nas dependências 
da Câmara de Vereadores, para tratar sobre o valor da contribuição sindical 2018, de acordo com termos 
previstos na Lei 13.467/2017. REQUERIMENTO:  O Vereador João Carlos Coelho Martins, Presidente da 
Comissão de Acompanhamento da Sindicância do Concurso de 2016, requer a convocação do Presidente 
da Comissão de Sindicância ou seu representante para prestar esclarecimentos sobre os atos de 
conclusão da referida Sindicância. MOÇÃO DE PESAR Nº. 001/2018: Os Vereadores com assento nesta 
Egrégia Casa de Leis, vêm através desta, ser solidários e encaminhar Moção de Pesar à Família do Senhor 
Léo Nilo Araújo. INDICAÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos 
e Gilnei Ovicki, que esta subscrevem, requerem a Vossa Excelência, que após os trâmites regimentais, seja 
encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos competentes, a seguinte: “Inclui o Município de 
Amaral Ferrador no cadastro para o Programa de Internet Banda Larga gratuita do Ministério da Ciência, 
Tecnologia, Inovações e Comunicações”.  PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva que esta 
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subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário,  propor ao Legislativo Municipal, que seja constituída 
uma Comissão Especial de Vereadores para acompanhar os eventos esportivos que ocorrerem no 
município e para discutir o Projeto de Lei nº 004/2018, que trata do pagamento das premiações para o 
Campeonato Praiano 2018. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, 
Marcio Machado Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB vem 
através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre o Projeto de Lei nº. 
004/2018: - Qual a rúbrica/conta encontra-se os valores referentes a arrecadação das inscrições do 
Campeonato Praiano de 2018. - Qual o valor total arrecadado com as inscrições do referido campeonato? 
- Qual o valor pago para a empresa que organizou o evento?- Qual o valor pago para a arbitragem do 
evento? - Qual o valor pago para a empresa que realizou a segurança do evento? - Cópias de todos os 
contratos que comprovem todas as informações acima solicitadas; PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, 
Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, Marcio Machado Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva 
da Silva da bancada do PMDB vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações 
sobre: - Listagem das 400 (quatrocentas) aguadas construídas no município de Amaral Ferrador no 
período da última estiagem. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, 
Marcio Machado Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB vem 
através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre: - Com relação ao Projeto 
de Lei nº. 008/2018: Solicitamos cópias dos extratos das contas onde constam os valores depositados de 
todas as dotações mencionadas no referido projeto. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA:O vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva da Bancada do PMDB, e o Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que 
esta subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado o patrolamento, cascalhamento e roçada 
da estrada do Seu Leonido Vargas, que também dá acesso ao Horto Municipal e a Cerraria Municipal, até 
o senhor Leonel. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 012/2018: Autoriza a contratação, por tempo 
determinado e de forma emergencial, de 01 (um) Coordenador do CRAS – Centro de Referência de 
Assistência Social; PROJETO DE LEI Nº. 016/2017: Dispõe sobre a execução do Programa Federal 
Estratégia Saúde da Família (ESF) prevê contratação de pessoal, revoga a Lei Municipal nº. 1.614/2017 e 
dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 050/2017: Autoriza a contratação de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, de vinte e dois (22) professores, sendo nove (09) anos iniciais do ensino 
fundamental e treze (13) para anos finais do ensino fundamental, para trabalharem no município de 
Amaral Ferrador, por tempo determinado; INDICAÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki, que esta subscrevem, requerem a Vossa Excelência, que após os 
trâmites regimentais, seja encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos competentes, a 
seguinte: “Inclui o Município de Amaral Ferrador no cadastro para o Programa de Internet Banda Larga 
gratuita do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações”. PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário,  propor ao Legislativo 
Municipal, que seja constituída uma Comissão Especial de Vereadores para acompanhar os eventos 
esportivos que ocorrerem no município e para discutir o Projeto de Lei nº 004/2018, que trata do 
pagamento das premiações para o Campeonato Praiano 2018. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores 
João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da 
Silva da Bancada do PDT, Marcio Machado Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva da Silva da 
bancada do PMDB vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre o 
Projeto de Lei nº. 004/2018: - Qual a rúbrica/conta encontra-se os valores referentes a arrecadação das 
inscrições do Campeonato Praiano de 2018. - Qual o valor total arrecadado com as inscrições do referido 
campeonato? - Qual o valor pago para a empresa que organizou o evento?- Qual o valor pago para a 
arbitragem do evento? - Qual o valor pago para a empresa que realizou a segurança do evento? - Cópias 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

de todos os contratos que comprovem todas as informações acima solicitadas; PEDIDO DE INFORMAÇÃO: 
Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, 
Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, Marcio Machado Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva 
da Silva da bancada do PMDB vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações 
sobre: - Listagem das 400 (quatrocentas) aguadas construídas no município de Amaral Ferrador no 
período da última estiagem. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, 
Marcio Machado Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB vem 
através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre: - Com relação ao Projeto 
de Lei nº. 008/2018: Solicitamos cópias dos extratos das contas onde constam os valores depositados de 
todas as dotações mencionadas no referido projeto. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA:O vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva da Bancada do PMDB, e o Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que 
esta subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado o patrolamento, cascalhamento e roçada 
da estrada do Seu Leonido Vargas, que também dá acesso ao Horto Municipal e a Cerraria Municipal, até 
o senhor Leonel. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: Neste instante o 
Presidente convocou o seu Vice Presidente para assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que ele 
pudesse se pronunciar. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. 
Iniciou falando da reunião que houve na Câmara com as diretoras das escolas municipais e Secretária de 
Educação, onde foi discutido sobre o projeto de contratação de professores, o qual foi aprovado por 
unanimidade, assim como outros. Falou também da visita do ex-prefeito do município, Pedro Paulo 
Eymael Marques, que juntamente com o presidente e vereadores presentes trataram de assuntos do 
interesse da comunidade e também sobre o Banco Banrisul, onde foi agendada, por intermédio do 
Secretário da Casa Civil, Fábio Branco, uma reunião com os responsáveis pelo banco para que haja uma 
solução imediata para ajudar a população e também com a CEEE, para solicitar que façam melhoramentos 
nas redes de nosso município. Parabenizou as equipes campeãs do Campeonato Praiano e as equipes que 
ficaram bem colocados. Criticou a atitude da equipe que o Prefeito fazia parte por não ter disputado o 
jogo de terceiro lugar, tendo uma atitude antidesportiva. Falou da sua iniciativa em criar uma comissão 
com vereadores de todas as bancadas para acompanhar os eventos esportivos do município, tendo em 
vista que todos os vereadores acompanham bastante todos os campeonatos. Agradeceu a presença e 
ajuda de todas as pessoas envolvidas nas palestras na Sessão Especial em Homenagem ao Dia 
Internacional da Mulher realizada pela Casa. Falou sobre o relatório da Comissão de Sindicância do 
concurso que ainda não recebido pela Casa, cobrou a resposta sobre este assunto. Falou com relação a 
maquina do governo do Estado que está no município, disse que tem-se que agradecer a Secretaria do 
Estado que enviou e a Defesa Civil e a Casa Civil que estão ajudando muito os municípios em situação de 
dificuldades. Criticou o Programa Informativo, o qual designou como programa político, que nunca faz 
agradecimentos ao Governo do Estado e as Secretarias, que tanto tem ajudado o município, e que não 
pode aceitar somente críticas ao governo. Citou também a caçamba do DAER que também está no 
município e que pertence ao Governo do Estado e perguntou se não fazem elogios somente porque o 
Governo é de um partido que não está junto na coligação do município? Encerrou e agradeceu o 
momento. Em tempo, o Presidente esclareceu sobre as transmissões da rádio e pelo facebook. VER. 
SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. Pediu ao Presidente que controle o 
discurso dos vereadores no momento das discussões do projetos para que não permita que fujam do 
assunto. Pediu para constar que o time onde o prefeito jogou o praiano não é dele, que ele é apenas um 
atleta. Disse que a Comissão de Sindicância não é partidária, e que o prefeito também está aguardando o 
resultado sobre o concurso. Disse que não tinha intenção de se manifestar no dia hoje mas que se 
pronunciou somente para esclarecer estes pontos e voltará a se manifestar somente na próxima sessão. 
Agradeceu o momento. VER. GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: 
Dispensou a palavra. VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes.  
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Iniciou pedindo aos vereadores da situação que sugiram ao Poder Executivo que se faça algum evento 
sobre a conscientização da Síndrome de Down na próxima semana e que a Casa Legislativa também se 
organize para realizar alguma coisa. Lembrou que está para iniciar os Jergs e que ainda há professor que 
não recebeu suas diárias do ano anterior e perguntou quem irá acompanhar seus alunos fora do 
município dessa maneira? Informou aos pais de alunos que não há na Casa nenhum projeto para 
contratação de monitores e que o prefeito está contratando através de CCs e Ciees. Falou com relação 
aos contratos dos professores, que o atual prefeito enquanto era vereador votou contra a mesma 
contração e que hoje reunidos com a Secretária de Educação e visto a necessidade foi aprovado por 
todos, e que está chegando outros tantos pedidos de contratos, todos sem impacto orçamentário e que 
nada se fala no aumento do salário dos funcionários e do vale alimentação, com relação a isto fez uma 
cobrança ao SIMA para que se o prefeito não quiser os receber que se tenha uma resposta, pois será a 
primeira vez que não se terá aumento ou reposição aos funcionários. Disse que no governo do Elizeu 
quando foi dado 14% o então vereador Nato gritava que aquilo não era aumento, e que ouviu dizer que 
na rádio o Prefeito Nato disse que terá um grande aumento. Falou da Capela da Canção Nativa e dos 
prefeitos que a realizaram e que se começarem a se organizar ainda dá para fazer, pois ela é realizada ano 
sim, ano não. Parabenizou a administração pela roçada, limpeza e patrolamento da estrada do Passo das 
Pedras e lembrou que ele já havia feito um pedido para a realização desse serviço devido ao grande 
tráfego de veículos. Aproveitou para convidar a todos para participarem do Rodeio no PTG Estância Velha 
e disse que este é o único evento que representa a cultura do município. Falou sobre as aguadas e que 
não entendeu se ainda falta fazer seis mil aguadas, e que se for assim se terá aguadas até dentro da 
cidade, disse que aguardará a lista das quatrocentas aguadas que disseram que já foram feitas e que 
parabenizará. Perguntou o que houve que não acabaram de pintar os nomes dos patrocinadores nos 
bancos da Praça. Encerrou e agradeceu o momento. VER. PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou os 
presentes. Disse ter conversado com o diretor de RH do Banrisul, senhor Gaspar e pediu para que todos 
se unam para ajudar, pois também agendou uma reunião. Falou sobre suas andanças na ocasião do 
problema da estiagem, falou das residências que visitou, fotografou lavouras, foi até a secretaria de 
Agricultura, Emater e a Porto Alegre. Falou das caixas de água da entrada da cidade e da Vila Diamantina, 
que foi por intermédio do gabinete do Deputado Sossela, Casa Civil e Corsan que conseguiram e que isso 
lhe enche de orgulho e alegria. Disse que se preocupa com o futuro do município, pois se passou por uma 
catástrofe que foi o problema da água, e que estas redes são do tempo do governo do Lyone, disse que se 
tem um ano para organizar junto com a Secretaria de Obras e com a Corsan para se levar água até o Passo 
da Telha. Dirigiu-se ao Prefeito dizendo que tem-se que visitar as comunidades do Capoeirão e Passo da 
Telha para verem se conseguem resolver o problema da água lá. E depois irem até a Corsan para fazer 
uma parceria com o governo do Estado para resolver essa questão. Que é preciso unir todas as forças da 
sociedade para conseguir soluções. Lembrou de quando foi colocado luz elétrica em algumas localidades 
do município com a união de políticos opositores pelo município. Falou que foi criticado por ter proposto 
um estudo técnico da Corsan para ver a possibilidade de solução do problema e que quando tiverem água 
da corsan nunca mais irão se queixar por essa questão. Falou que fez um pedido de SOS para o Secretário 
de Obras e que ele lhe garantiu que o serviço havia sido feito e que na verdade não foi. Agradeceu pelo 
prefeito ter enviado para a Casa o projeto para a contratação do Veterinário. Encerrou e agradeceu o 
momento. VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou ao 
presidente pela iniciativa de ter feito a homenagem a todas as mulheres, disse que não pode estar 
presente pois estava no sepultamento do senhor Vilmar Vasconcellos da Silva, deixou suas condolências a 
família bem como a família do senhor Leo Araujo. Falou sobre o projeto de contratação de professores 
que foi aprovado e dos comentários maldosos que foram proferidos culpando os vereadores por estar 
faltando professor, porem nenhum vereador da situação pediu para que incluísse na ordem do dia o 
projeto, e que os vereadores tem uma responsabilidade muito grande e é preciso fazer um estudo bem 
amplo mas que após essa analise foi visto que se poderia votar para não prejudicar a comunidade e que 
os vereadores estão contribuindo com a administração fazendo o papel para o qual foram eleitos. Falou 
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com relação ao hospital e confirmou que foi ele que falou que haviam funcionários que estavam com 
salário atrasado a nove meses e que o prefeito não precisa se acovardar e pode citar seu nome, que foi 
repassado somente dois meses,que a enfermeira Marilda está a sete meses sem receber. Fez criticas ao 
prefeito que diz que ninguém o ajuda e que no programa da prefeitura são sempre os mesmos assuntos e 
que as mensagens são esquecidas de ser lidas. Pediu que tenham atenção nas palavras pois o povo não 
merece ter informações mentirosas. Disse que ele tem responsabilidade no que fala e não quer ver 
ninguém prejudicado. Parabenizou a Secretária Manuela pela humildade que teve em lhe pedir ajuda para 
conseguir uma maquina para fazer aguadas e açudes, e que está fazendo, e que ele foi junto com o 
prefeito na Secretaria da Agricultura do Estado e deixou protocolado o pedido e que a maquina está no 
município fazendo os poços e aguadas para os agricultores e que o Prefeito não disse que eles foram 
juntos. Pediu humildade e que não somente critique os vereadores e que aponte a ajuda que sai da 
Câmara para o prefeito. Disse que quer que daqui a três anos  o município esteja bem encaminhado para 
que o próximo prefeito receba as coisas no mínimo organizadas para fazer um bom governo. Agradeceu o 
momento. VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. VER. JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou fazendo criticas aos pronunciamentos do Prefeito 
no Programa informativo da prefeitura municipal e pediu que se peça judicialmente a gravação do ultimo 
programa, pois disse que tem-se que ter responsabilidade com o que é falado. Fez um pedido para 
consertarem a estrada da senhora Leci no Rincão dos Freitas, pois está em péssimas condições. Cobrou do 
Executivo um valor para socorrer a população em caso de temporais para aquisição de materiais e 
distribuição desses. Falou sobre a questão do Concurso, que havia sido tratado com a comissão de 
sindicância que até dia vinte de dezembro se teria o relatório concluído e que até agora não chegou na 
casa nenhuma informação a respeito. E perguntou se não houve tempo hábil pra se fazer o 
encerramento. Falou com relação da canalização da sanga e dos canos que foram utilizados e questionou 
se os alagamentos que ocorriam se continuavam ocorrendo. Questionou também o porque quando o 
prefeito era vereador nunca falou que havia algo irregular na canalização da sanga ou se ele tinha algum 
interesse. Falou também com relação ao Banrisul, dizendo que o comércio já sentiu a falta do banco e que 
esta sendo prejudicado e se colocou a disposição para ajudar no que for necessário. Encerrou sua fala e 
agradeceu o momento.  MOMENTO DE LÍDERES: LÍDER DO PP – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou dizendo que é preciso tomar uma atitude com relação a 
empresa de ônibus SB que está deixando a desejar no trabalho que está prestando para o município, pois 
não tem tido uma regularidade nos horários de ônibus para as cidades, pediu uma definição de horários e 
dias e que se cumpra. Sugeriu que se vá uma comissão de vereadores para uma reunião com o dono da 
empresa SB para resolver essa questão. Pediu que se resolva a questão dos brinquedos da praça ou que 
se crie um outro espaço para que as crianças possam brincar. Com relação aos veículos do transporte 
escolar pertencentes a prefeitura quer saber qual a manutenção que foi dada nos mesmos, pois esses 
veículos carregam crianças e precisam estar em dia com a manutenção para dar segurança aos alunos que 
utilizam esse transporte. Alertou aos motoristas que se o veículo encontrar com algum problema que eles 
façam um relatório e peguem um recebido do responsável pelo transporte escolar. Pediu para que se de 
maior atenção a esta questão. Encerrou sua fala e agradeceu o momento. LIDER DO PSDB – VER. JOAO 
CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando do aumento do salário 
dos funcionários e do vale alimentação e pediu para registrar que o atual prefeito foi o único que tirou o 
vale dos contratados, e cobrou o envio do projeto para a Casa. Falou sobre os redutores de velocidade na 
entrada da cidade e que o prefeito não faz, e que ele mesmo cobrava enquanto era vereador, e que 
enquanto candidato afirmava para os moradores daquele trecho que o faria. Falou também com relação 
ao concurso, dizendo que se o prefeito quisesse resolver que dentro deste ano teria priorizado o assunto 
e resolvido a questão. Falou também sobre a ponte dos Foles, onde tem pedidos para a reforma da 
referida ponte, onde ele mesmo esteve reunido com o prefeito de Encruzilhada, bem como o vereador 
Paulo e também o Vice prefeito, onde ficou acertado que assinariam um documento os dois municípios e 
o nosso prefeito não apareceu. Cobrou as caçambas para buscar calcário para os agricultores. Reafirmou 
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sua posição favorável a unirem-se para buscar solução imediata em relação ao Banrisul. Falou com 
relação a bacia leiteira, que havia feito uma proposição para que se desse incentivo aos produtores não 
pararem a produção e que pelo visto o prefeito não fez nada, cobrou iniciativa do Prefeito. Fez criticas aos 
pronunciamentos do prefeito na rádio sobre esses assuntos. Deixou um questionamento ao Prefeito, 
dizendo que o Deputado para o qual o prefeito trabalhou foi relator do orçamento do Estado por dois 
anos consecutivos e lhe perguntou o que ele trouxe para o município? Agradeceu o momento. Neste 
momento o Presidente convocou o Vice Presidente para assumir os trabalhos da Mesa para ele se 
pronunciar no momento de líder. VICE LIDER DO PMDB – VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: 
Cumprimentou a todos os presentes. Comunicou a todos o recebimento de um ofício do Gabinete do 
Deputado Giovane Feltes encaminhando para o município uma indicação de emenda de cento e vinte mil 
reais para a área da saúde, o qual será encaminhado ao senhor Prefeito Municipal, para que proceda o 
cadastramento do município. Solicitou ao executivo municipal para que se faça processo seletivo para a 
contratação de Ciees a pedido da população, cumprindo a lei dos estágios. Solicitou também que quando 
se fizer a aguada da praça do centro que utilizem a água do poço que há na referida praça, para que não 
se utilize água potável e tratada para este fim poupando esse recurso que tanta falta tem feito nas 
comunidades do município. Disse que atenderá o pedido do vereador João Carlos com relação a cópia da 
gravação do informativo municipal. Encerrou e agradeceu o momento. Neste momento retomou os 
trabalhos da mesa. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os Senhores Vereadores para a próxima quinta-feira, dia 08 de março as nove horas da 
manhã para uma Sessão Especial em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher e para segunda-feira no 
mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
......................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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